

莲花镇林茶村易腐垃圾阳光房投入使用

“林茶村村民生活垃圾四分类做得很好，现在易腐垃圾进阳光房堆肥，垃圾减量非常明显，我的清运任务更轻了。”莲花镇其他垃圾压缩车清运员老许说起林茶村的垃圾分类连连夸道。

林茶村距离莲花集镇车程近20分钟，绕着水库的山路弯弯曲曲，海拔约300米，全村253户共7个自然村。自开展垃圾分类工作以来，林茶村聘用专职管理员1名、专职收集清运员2名，改建了其他垃圾收集房、再生资源回收站及垃圾分类专题宣传专栏，组织全体农户代表开展了垃圾分类知识培训，为家家户户分发了分类桶及垃圾分类告知书、指导手册等。今年6月全村垃圾分类工作高质量全覆盖，每次明查暗访，分类参与率、准确率都在95%以上。

近日，林茶村新建的易腐垃圾阳光房投入使用，全村的易腐垃圾不用清运出村，减轻了清运成本，同时垃圾变成有机肥还可供村民免费使用。“阳光房堆肥是传统农家肥制作方法的一种改进工艺，整个堆肥过程不用机械通风，不耗电且操作简单，比较适合在农村地区应用，特别是林茶村这样的偏远山村更加适用。”林茶村垃圾分类专职管理员老胡对易腐垃圾阳光房非常满意，该易腐垃圾堆肥阳光房占地面积72平方，设有3个垃圾处理间，周边还设置了大件垃圾、装修垃圾、园林垃圾等特殊垃圾集置点。

林茶村把做好垃圾分类工作与美丽庭院建设、美丽城镇创建及人居环境百日攻坚行动结合，坚持以省级示范村创建标准严格执行推进，成效显著。
(翁竹红)



植保无人机 种粮好帮手

目前是单季晚稻抽穗生长期，也是稻飞虱等病虫害高发期。8月17日，稻府农业开发有限公司利用植保无人机，对大同镇三村村等地流转的1200多亩单季晚稻进行病虫害防治，每小时可喷施80亩粮田，既省工省时，又节本增效。
(宁文武)

大同镇：边走边查垃圾桶

“老洪，你这个垃圾分得不对，这硬纸板属于可回收物，是可以再利用的，不能丢其他垃圾里。这是垃圾分类的宣传资料，你再和家里人一起好好学学。”

“张大姐，你的分类完全准确，易腐垃圾和其他垃圾分得很不错，下次得请你给这个小片区的其他人讲课了。”

“宁书记，你是村里的老书记，垃圾分类得靠大家的自觉参与，你带了好头，大家也都会跟你看齐。”

每周一、周三是大同镇的走访日，所有的联村干部要带着村（社区）组织换届的政策走进党员和村民家，挨家挨户地宣传“一肩挑”政策。而近日，结合全国文明城市创

建，大同镇开展了“联片联村踩一脚”大行动，所有联村干部的走访，还要增加一项新的内容：垃圾分类“踩一脚”检查，要检查各自联系村的垃圾分类工作。

自从“踩一脚”行动开展后，大同的干部走访有了更多的内容，到农户门口的分类垃圾箱前踩一脚，看看里面的分类是不是准确；到村里的垃圾集置点前看一看桶身是不是整洁，垃圾有没有出桶，宣传的标识是否到位。

联片联村的“踩一脚”行动产生了一些积极的效应。“有些难说话的村民，都不太服村干部管理，但镇里干部直接点出了他们垃圾分类的问题，帮我们减轻了许多压力。”高桥村书记洪小英颇有感慨。
(胡媛媛)



备秋耕 种草莓

近日，在更楼街道湖岑畈田间，农户顶烈日对土地进行翻耕、消毒、开沟渠，为顺利移植秋季草莓秧苗做好准备。
(宁文武)

寿昌白茶基地铲草忙

近日骄阳似火，寿昌镇同宝山上的人们正忙着在白茶园里铲草锄草。

同宝山位于寿昌镇周村村山顶，海拔近500米，2018年种植有“中白1号”白茶近400亩。茂密的杂草严重影响小白茶生长，为培养茶叶

品质、保护土壤成分，烁诚农业公司同宝山白茶基地采用人工锄草的方式，促进茶叶生长。

据介绍，上半年雨水多，山上的狗尾巴草挖掉后又长起来了。夏天烈日炎炎，是铲草好时机，大太阳一晒，又可以变成肥料。
(刘田刚)



大洋镇改良柑橘品种

大洋镇三河村乡贤在新联自然村建设柑橘产业基地200亩，引进日本柑橘新品种甘平、红美人，将其打造成现代农业示范园，带动周边橘农改良新品种。
(王庚鑫)

助农直播“承包你的早餐”专场拉开帷幕

8月27日上午10点，市农业农村局青年三农干部助农直播“承包你的早餐”专场拉开帷幕。本期直播推介了大洋镇秋歌家庭农场的高山生态小番薯、浙江葆元牧业有限公司的高钙低脂鲜羊奶、千纸鹤米面作坊的梅城晒面、建德果蔬乐园园野无花果基地的无花果、方顺和烧饼5款产品，样样营养丰富、品质优良、价格实惠。

推荐理由

1.高山生态小番薯——杭州市农科院试验基地产出的小番薯，施用有机肥料，不打农药，入口软糯，甜滋滋滑口。

2.葆元鲜羊奶——浙江省省级美丽生态牧场、省级示范性农场出品，通过了国家食药监总局的乳品SC认

证，杭州有7家门店、建德有2家门店。天然无添加、味道纯正、乳香浓郁、口感细腻。

3.千纸鹤梅城晒面——浙江省名特优小作坊出品，透露着新“千鹤妇女精神”文化气息，传承着传统晾晒工艺。光滑劲道、久煮不烂也不混汤。

4.园野无花果——建德果蔬乐园园野无花果基地出品，新鲜采摘、自然清香、甜而不腻。

5.方顺和烧饼——浙江老字号，选料考究、工艺独特、色黄底薄、酥碎如磷。制作技艺被列入建德市第五批非物质文化遗产名录，曾被央视《探索·发现》、浙江卫视等数十家主流媒体采访报道。



番薯开挖 甘甜味美

近日，航头镇志军家庭农场的“心香”小番薯开挖。“心香”小番薯由省农业科学研究院选育，口感较粉且甜、质地细腻、适口性好，适合作鲜薯食用。
(蒋宁飞)